



Vasárnapi híresztelő

RÁKOSCSABA FŐPLÉBÁNIA HETILAPJA 2012. FEBR. 26-MÁRC. 4.

FŐPLÉBÁNIÁNK HIRDETÉSEI

(Nagyböjt 1. vasárnapja)

- 1./ A héten megkezdődött a negyvennapos nagyböjt. Legyen ez valóban a lelki megújulás ideje. Köznapokon is gyakrabban látogassuk és mondassuk is a szentmiséket és a péntek esténként 6 órakor kezdődő keresztúti ájtatosságokat (kivéve márc. 23., helyette 25.!); komolyan tartsuk meg a pénteki böjtöt, teremtsünk magunk körül csöndet, imádkozzunk többet és olvassuk elmélkedve a Szentírást.
- 2./ A mai szentmisék után meghamvazzuk azokat, akik szerdán nem lehettek itt.
- 3./ Ma de. a 10-es korális nagymisén a Krisztus Király-vegyeskar énekel, majd utána 11 órától kezdődik a felnőtt fiatalok előkészítője a húsvéti bevezető szentségekre és a házasságra.
- 4./ Böjtmás havának első péntekén az este 6 órakor kezdődő keresztutat ½ 7-kor Jézus Szíve-litánia, majd kb. ¾ 7-től (½ 8-ig) felnőtt katekézis követi.
- 5./ A püspöki kar szándéka szerint ma a katolikus iskoláknak gyűjtünk.

Hamu és hamvazás

A mulandónak (*Jób 13,12*) és a semmit érőnek a képe (*Ter 18,27; Iz 44,20; Sir 40,3*). Gyász és bánat alkalmával hamut szórtak a fejükre, vagy hamuba ültek, illetve benne fetrengtek (*2Sám 13,19; Jer 6,26; Jón 3,6*). Az átforrósodott köre tett, ellapított kenyértésztát még izzó hamuval főtték be: ez volt a kenyérsütés legegyszerűbb módja, mely a beduinok körében ma is él (*1Kir 19,6*). Izrael fiainak kultuszában használtak ún. *tisztítóvizet*; ezt egy hibátlan, még igába nem fogott vörös tehén hamujából nyerték (*Szám 19; Zsid 9,13*). A szeleukidák idején szokás volt a halálra ítélteteket egy gépezettel izzó hamuba dobni (*2Mak 13,5-8*).

Hamvazószerdán végezzük a hamuszentelést az előző esztendő virágvasárnapján megáldott barkák elégetéséből nyert hamu fölött. A megáldott hamuval a pap kis keresztet rajzol a bűnbánók homlokára mondván: „*Emlékezz, ember, hogy porból vagy és porrá leszel!*” A fentebb említett ószövetségi rítus ma is bűnbánatra hív, és eszünkbe juttatja halandó voltunkat azért, hogy az evilági mulandó dolgok helyett inkább az örök értékek megszerzésére törekedjünk.

HETI MISEINTENCIÓK

NAGYBŐJT 1. VASÁRNAPJA: február 26.

7 h	M	A tisztítótűzben szenvedő lelkek	CS
½ 9 h	G	A Nagy- és a Németh-család halottai	É
10 h	Zs	Ad int. ord.; a Szabó-család halottai	K

11 h	G	<i>Szentségtani előkészítő felnőtt fiataloknak</i>	
Hétfő 7 h		Ad int. dantis	CS
Kedd 18 h		+Deli Gábor, vmint élő és +családtagok	CS
Szerda 7 h			CS
10.30 h		+Kalocsai Sándorné Margit temetése az Újköztemetőben	É
Csütörtök 18 h		+Sajó Ferencné Gabriella feleség és éanya OB. (lilában)	É
Péntek 7 h		+Géza és Mária szülők és +gyermekük	CS
14 h		+Sajó Ferencné Gabriella temetése a péceli kat. tem.-ben	É
18 h		<i>Keresztút</i>	É
18.30 h		<i>Jézus Szíve-litánia</i>	É
18.45 h		<i>Felnőtt katekézis</i>	
Szombat 18 h		Élő szülők, gyermekek és unokák	É

NAGYBŐJT 2. VASÁRNAPJA: Szt. Kázmér és B. Meszlényi Zoltán; márc. 4.

7 h	M	+Máté József édesapa (1. évf.)	CS
½ 9 h	G	+Kurunczi István (26. évf.) és neje Varró Mária, vmint +nagyszülők	É
10 h	Zs	Ad. int. ord.; élő Emese és Tamás, élő gyermekeik és családjuk	É

Kislexikon: a bűn

A személyes bűn Isten akaratának *tudatos és szándékos* megsértése, elfordulás a Teremtőtől és odafordulás a teremtményhez. Más magyarázatok a Ter 3,1-7-ben szereplő „olyannak lenni, mint Isten” meghatározástól függenek, és a bűn lényegét a gőgben vagy az engedetlenségben határozzák meg.

Viszonylag új keletű a társadalmi bűn fogalma, mely teológiai válasz a társadalomban található bűnös struktúrákra, és két tapasztalatból ered: a felelősség elkerülése és a rendkívül bonyolult folyamatok ellenőrizhetetlensége. A teológia különbséget tesz a bűnök súlyát illetően. Már az Újszövetség is megkülönböztette azokat a bűnöket, melyek nem vezetnek halálra, azoktól, amelyek halált érdemlők (1Jn 5,16-17). Az erkölcsstan ismeri a súlyos (a lélek halálát okozó „halálos”) bűn (szentségi föloldozás, gyónás által mentesülünk tőle) és a bocsánatos (kisebb, az egyéni bűnbánatban is megbocsátást nyerő) bűn fogalmát. A legnagyobb bűn a hitetlenség, mely a Szentlélek elleni bűnök egyike; rá nincs bocsánat (Mk 3,29).